

18

擂台赛 在鲁成为黑马  
武林会 进京终坐正席



○徐晚帆 著  
绘图 玉明

南无拳传奇

且说2008年11月,第二届全国传统武术拳种大赛在北京举行。这是全国武林盛会,全国武林宗师高手、各门派掌门人、各拳种传承人济济一堂。报名参赛选手有600余人,他们个个摩拳擦掌,枕戈待旦,以期扬己神威。比赛项目繁多,大红拳、小红拳、太极拳、少林拳、形意拳、螳臂拳、猴拳、鹰拳等,五花八门,不一而足。

刘成庄带着他的南无拳也来参加比赛。以前,刘成庄身为军人、警察,很少与地方武术界联系,因此他仅参加过一次全国武术比赛,即1992年在山东枣庄举办的华源杯全国武术散打擂台赛。在那次比赛中,他过关斩将,一举夺得65公斤级冠军。

名将纷纷落马,名不见经传的他却脱颖而出,这结果大大出乎武术界专家名流的预料,人们称他为“华源杯上最大、最出彩的一匹黑马”。如今,刘成庄身上黑马成色已退,经过磨砺,他对自己更有信心,踌躇满志。

在北京体育学院体育馆,那届比赛按部就班进行。只见各拳种都打得风生水起,令人眼花缭乱,但不搞对抗,内行人能看出门道,一般人却难辨优劣。刘成庄在规定时间内上场,精心来了套新编19招南无拳套路,他自我感觉良好,却不料只得了个三等奖。

刘成庄大失所望,他买好回海口的机票,准备回去。可就在他出门之时,大赛组委会通知,让他等一等。原来,组委会的闵贵峰大师对刘成庄的这套拳很感兴趣,建议这套拳参加最高级别的比

赛——特等奖的争夺。闵贵峰老先生对中国传统武术拳种颇有造诣,是全国武术权威、北京武术泰斗。泰斗发话,众委员、众裁判唯命是从。

这天,大赛特等奖的角逐如期进行。特等奖的参赛者都是一等奖的获得者,他们轮番上阵,尽显绝技,一时精华毕现,如行云流水,密不透风。

由三等奖破格参赛的刘成庄上场了。这时,闵贵峰大师突然站起来,接过话筒,亲自讲解。“大家注意了!这套拳叫南无拳。”他说。“我今年70多岁了,小时候就听说过这拳,但一直没见过。我没见过,你们大家就更没见过!这套拳没有文字记载,只在有的武侠小说中提及,我昨晚揣摩半天,好像有点头绪。听前辈说,这拳是道教全真道派所创,距今已有800多年,这是真正的中华文化、传统文化!”刘成庄开始出拳,他招招朴实无华,却暗藏杀机。闵大师忍不住又说:“看似简单平淡,其实这里面修养很高。这就是返璞归真,回归自然。”

刘成庄收势,闵大师又道:“其实练南无拳的人很经打,这是精髓。不信,你们上去打他,踢他,踢他哪个部位都没问题。上呀!”早有五六个汉子上场,照着刘成庄猛打猛踢,踢腹、踢裆,刘成庄一动不动,掌声四起。

比赛结束,在20个拳种争斗中,刘成庄以南无拳荣获特等奖。这不是一般的特等奖,这是中国武林对南无拳归来的认可,是中国武术拳种殿堂留给南无拳的尊贵席位。

18

豆蔻  
惨死

戴少校在日本兵劫走福特汽车后就决定离开教堂。他来到法比的卧室门口,轻轻地敲了几下,说:“阿多那多神甫,是我,戴涛。”

法比摸着黑一个人在喝酒。听见敲门,他不想回答。

少校还在敲门:“神甫,睡了吗?”

“嗯。有事明天再说吧!”

“明天就太迟了。”少校说。

戴少校一进门就闻到一股乡村小酒家的气味。他说:“神甫一个人在喝闷酒啊!”

法比支吾了一句,把戴少校请到唯一的一把扶手椅上坐下,把自己的半瓶酒倒了一点在一个杯子里,递给戴涛。

两人摸黑喝了几口酒。少校开口了:“不知神甫能不能把英格曼神甫收缴的武器退还给我,我今晚就离开教堂。”

“武器是英格曼亲自收缴的,还不还给你,也要由他来决定。”

“那好,我去找英格曼神甫。”戴涛站起来。

“你一个人走,不把你那两个部下带走,我们更不得安生!”法比的话挺厉害的。

“王浦生拖不了两天了。李全有腿伤那么重,怎么走得?”少校听上去理亏了。“走不了你就扔下他们不管?”法比指手画脚,“现在你跟那些大长官一样,扔下伤残部下就跑!”

戴涛慢慢地放下杯子,向门口走去,他累得再无一点力气了,连走回那藏身的“鳖洞”的力气都没剩下。

戴涛这一夜是在祈祷大厅的长板凳上睡的,醒来的时候,天色刚有点灰白,他浑身冰冷。

他发现自己晃悠到后院的墓园来了。整个教堂,他最熟悉这里的地形。当时他逃进教堂,就是在这里“着陆”的。

地下仓库里的女人们早上醒来,



○严歌苓 著

发现豆蔻不见了。陈乔治说,天快亮时他起来烧水,看见豆蔻醉醺醺地在院子里晃悠。见了陈乔治,她让他帮她拿三根琵琶弦。她说她的琵琶只剩一根弦,难听死了,她要弹《春江花月夜》给王浦生听。陈乔治哄她,等天亮了再去帮她拿。她说哪能等到天亮,天亮了王浦生就走了,听不见她弹琵琶了。

陈乔治又哄她,说他不认路。她说怎么连秦淮河都不认识呀?她指路给陈乔治,说琵琶弦就搁在她梳妆台的抽屉里。陈乔治告诉她,自己睡一觉后一定帮她去拿。豆蔻说:“王浦生等不及了。”后来,陈乔治没注意她去哪里了。

等到下午,豆蔻还没回来。上午法比推了一辆独轮车步行去安全区筹粮,下午回来他告诉大家,安全区的罗宾孙医生抢救了一个十五岁的小姑娘,但没救活。

一九九四年,我姨妈书娟找到了豆蔻的一张照片。这张不堪入目的照片是在投降的日本兵的笔记本里发现的。照片中的女子被捆绑在一把老式木椅上,女子的面孔模糊,大概是她猛烈挣扎而使镜头无法聚焦,但我姨妈认为那就是豆蔻。

书娟和女同学们从英格曼神甫口中得知了豆蔻的可怕遭遇。

神甫是和法比一块登上阁楼的。法比用两三句话把豆蔻的遭遇讲述了一遍。英格曼神甫却不同意,说:“应该让孩子们知道整个事件。”他用了五分钟,把事情又讲了一遍。

“孩子们,你们将来都是证人。”英格曼看了全体女学生一眼。“万一有人不在了,别人还能作证。总得有人作证才行。”

女孩子们听完后,一个个成了石膏塑像。

英格曼神甫说:“你们立刻收拾东西搬到地下仓库去,那里比阁楼安全得多。”

一群特殊女人的蜕变

副刊

电话:65233688

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。

